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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOORDEN
VAN DE REGERING

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 51, nrs. 2
en 3)

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGINGEDIGING

Vraag nr. 1
van 4 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Rijkswachtkazerne te Scherpenheuvel - Bevlagging
op 11 juli 1977

Officiële instanties zijn verplicht op 11 juli de  leeu-
wevla g uit te (hangen.  Spijts s de voorschriften dien-
aangaande was de Rijkswachtkazerne in  Scherpen-
heuvel op die datum niet bevlagd.
Kan de heer Minister :
- een verklaring geven voor het niet naleven van

de voorschriften ter zake ;
- mij mededelen welke maatregelen hij zal treffen

om dit in de toekomst te vermijden ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Binnenlandse Zaken.

Antwoord d :
Ik kan het achtbaar lid de verzekering geven dat op
11 juli 1977 aan de vlaggemast van de  Rijkswacht-
brigade te Scherpenheuvel-Zichem gelijktijdig de Bel-
gische driekleur en de leeuwevlag werden gehesen.

MINISTER VAN VERKEERSWEZEN

Vraag nr. 4
van 4 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Taalgebruik voor officiël e reisgids
In het spoorboekje van de NMBS  - blz. 22  -
wordt in de alfabetische lijst enkel Steenkerque 473
(in het arrondissement Zinnik) en in de brochure met
de internationale verbindingen  - blz.  5 - enkel
Mousoron vermeld. De  officiEl e vertaling van beide
plaatsnamen ontbreekt (cf. Belgisch Staatsbla d nr . 15
van 23 januari 1973).
Graag vernam ik van de geachte Minister welke
maatregelen hij za l nemen n o m dit  verzui m te e herstel-
len.

Antwoord :

De weglating van de Nederlandse vertaling van de
plaatsnamen Steenkerque (Nl. Steenkerke) in de alfa-
betische lijst van het spoorboekje en van Mouscron
(Nl. Moeskroen) in de brochure met de internationale
verbindingen, zal verholpen worden in de eerstvol-
gende uitgave van deze reisgidsen, op 28 mei 1978.
In geval een supplement aan de huidige reisgids vóór
die datum zou uitgereikt worden, zullen hierin deze
verbeteringen vermeld worden.

Vraag nr. 5
van 10 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Rangeergrensseinen
Ik kan geen vrede nemen met het antwoord  dat door
de geachte Minister werd verstrekt op mijn vraag nr.
10, gesteld op 17 januari 1977 via de Cultuurraad,
betreffende hetzelfde onderwerp.
Inderdaad, ik kan de redenering niet bijtreden dat
het gebruik van uitsluitend Nederlandstalige  letter-
codes in het Nederlandse taalgebied in strijd zou zijn
met de veiligheid van het treinverkeer en door ver-
keerde interpretatie zou kunnen aanleiding geven tot
ongevallen.
De vraag dient dan gesteld in hoeverre de veiligheid
is gegarandeerd van treinen die door  NMBS-treinbe-
stuurders worden gereden tot op naburige spoorweg-
netten waar de gebruikte codes en seingeving versc ’hil-
lend zijn van de onze.
Trouwens, treinbestuurders van reizigerstreinen kun-
nen eventueel een beroep doen op de tweetalig e trein-
chef. Het werkterrein van de bestuurders van rangeer-
locomotieven is meestal beperkt tot het maneuvreren
in het station. De werktreinen worden in gang gezet
door de groepen en blijven in eentalig gebied. Bij de
groep Brussel zij n d e  werktreinen n steeds (begeleid door
tweetalig toezichtspersoneel. Het probleem rijst alleen
voor bestuurders van goederentreinen die meer dan
één taalgebied berijden.
Vermits alle rangeerbewegingen bevolen worden
door het  plaatselijke k stationspersoneel en onder hun
toezicht worden uitgevoerd, is verkeerde interpretatie
in ieder geval uitgesloten.
Ik ben eerder van oordeel dat de NMBS door het
argument van de veiligheid te hanteren, de tweetalig-
heid en zelfs eentaligheid  ,,o p zijn Belgisch ” wil in
stand houden.
Is het niet zo, dat buiten het aangehaalde ,,WA ” alle
andere lettercodes de  gebru~kelijPk e volgorde e aanne-
men of gewoon eentalig zijn :  ,,SF ”, ,,ALL ”,
,,H= C ,, ,HKV” enz.
Overigens vindt men dezelfde maatstaven terug in
de administratieve afkortingen : ,,Chst ”, ,,Ipv ”,
,,Ipr ” en zovele andere.
Graag vernam ik van de geachte Minister welke maat-
regelen hij zal nemen om in het Nederlandse taalge-
bied uitsluitend Nederlandstalige afkortingen te doen
gebruiken overeenkomstig de geest en de bedoeling
van de taalwet, namelijk de versteviging van d e taal-
homogeniteit van de eentalige gebieden.

Antwoord :

Het bestaan tussen de spoorwegnetten van onderling
verschillende seinim-ichtingen heeft belangrijke nade-
len wegens het feit dat het rijdend personeel dat tot
een ander net  behoort , een speciaal onderricht moet
ontvangen. Dat personeel moet evenwel slechts de
seinen n kennen die op de grote reiswegen voorkomen.
Voor de uitvoering van de rangeringen worden vreem-
de bestuurders vergezeld van een bediende van het
betrokken net die de nodige inlichtingen verstrekt.
Het gebruik van lettercodes, verschillend voor elk
taalgebied, om het  grenssein n voor rangeringen aan
te duiden zou de veiligheid in die zin verminderen dat
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het sein enkel voor bestuurders die tot een bepaalde
taalgroep behoren, duidelijk is. Voor een rangeerlo-
comotief, die gespecialiseerd is in de uitvoering van
de normale rangeringen van een station, mag er
aangenomen worden dat het personeel in de meeste
gevallen behoort  tot he t taalregime van het station.
Dat is evenwel niet het geval met de bestuurders van
de tractievoertuigen van reizigerstreinen en van goe-
derentreinen die ertoe gebracht worden rangeringen
te rijden in de stations van de twee taalgebieden. Die
rangeringen gaan door zonder begeleider en worden
uitgevoerd op aanwijzing van seinen. Om elke verwar-
ring te vermijden en de veiligheid te garanderen, is het
onontbeerlijk dat de aanduidingen op de  rangeer-
grensseinen identiek zijn voor het ganse Belgische
spoorwegnet.
Wanneer in sommige gevallen de gebruikte codes
samengesteld zijn uit afkortingen van de opschriften
die ze vervangen, zoals ,,MR ” (manceuvr e - range-
ring), ,,WA ’ (wissel  - aiguillage),  ,,SF ’ (siffler  -
fluiten), ,,KAW’ (controle  - aiguillage  - wissel),
,,PW ” (fourgon  - pakwagen), zijn in vele andere ge-
vallen die codes slechts symbolen waaraan een con-
ventionele betekenis toegekend is, zoals bijvoorbeeld
de codes ,,HJKV ” (reizigerstrein), ,,HKM ” (goederen-
trein), ,,H ’KC” (werktrein), ,,HLZ ” (diesellocomotief),
die in geen enkele taal een eigen betekenis hebben.

Vraag nr. 6
van 16 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Yerkeerssignalisatie - Taalgebruik
Men vestigt mijn aandacht op het feit dat op de
autosnelweg E5 komende vanuit Leuven, uitrit Evere,
de verkeersaanduiding Schaarbeek alleen met de ver-
ouderde (Franstalige  ? ) schrijfwijze vermeld wordt
(Schaerbeek).
Mogen we van de Minister vernemen welke maatre-
gelen hij zal treffen om deze overtreding ongedaan
te maken ?

Antwoord :

De gestelde vraag valt binnen de bevoegdheid van
mijn collega van Openbare Werken en werd hem bij-
gevolg doorgestuurd.

Vraag nr. 7
van 16 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

NMBS - Taalgebruik
Aansluitend op mijn schriftelijke vraag nr. 1 van 10
augustus 1977 7 en in tegenstelling met het antwoord
hierop, dat ik ontving op 26 oktober 1977, wil  aik uw
aandacht vestigen op de bijlagen waaruit blijkt :
1. dat op biljetten, uitgereikt in Mechelen en Ant-

werpen voor Frankrijk, zelfs geen Nederlandse
vertalingen voor de reiziger werden aangebracht ;

2. dat op een internationaal biljet naar Nederland
evenzeer ééntalig-Franse dienstaanwijzingen voor-
komen.

Mag ik de Minister vragen welke passende onder-
richtingen, in overeenstemming met artikel 5,  8 3,
van de CIV, hij zal geven ?

Antwoord :

De bijlagen gevoegd bij de vraag tonen aan dat er in-
derdaad niet gehandeld werd in overeenstemming met
de bestaande voorschriften.
Deze voorschriften worden aan alle betrókken dien-
sten herinnerd en onder beding van tuchtmaatregelen
wordt een nauwkeurige dienstuitvoering geëist.
Ik kan daar overigens nog aan toevoegen dat alle in
de internationale tarievenbundels voorkomende toe-
lichtingen onlangs op hun correctheid ten aanzien van
de gestelde aangelegenheid werden gecontroleerd.
In sommige werden nog enkele onnauwkeurigheden
vastgesteld. Deze zullen met het eerstvolgend  wijzi-
gingsblad per 1  mei 1978 verbeterd worden.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 15
van 7 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Van Dale-college te Leuven - Bescherming
Op deze wijze willen wij de aandacht vestigen op de
betreurenswaardige toestand van het unieke Van
Dale-college, Naamsestraat 80, 3000 Leuven.
Dit college werd door Pieter van Dale op 19 mei 1968
als verblijf voor arme studenten gesticht en het ge-
hee l staat heden leeg e n ongebruikt. Op verschillende
plaatsen is  het t sterk in verval.
Graag vernam ik of er onmiddellijk tussenbeide kan
worden gekomen ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat reeds vroeger door de Rijks-
dienst voor Monumenten- en Landschapszorg de
aandacht van de eigenaar op de gestelde problemen
werd gevestigd.
Heden wordt hem door dezelfde dienst een  herinne-
ringsnota toegezonden.

Vraag nr. 16
van 14 november 1977
van de heer A. DE RORE

Verenigingen zonder winstoogmerk belast met ge-
meentelijke beheersfuncties - Evaluatierapport
De bevoegdheden van de gemeenteraden worden
systematisch uitgehold ten voordele van met beheers-
functies belaste verenigingen zonder winstoogmerk.
Niet &alleen  op gebied van cultuur, vrijetijdsbesteding
en sport duwen decreten, besluiten en beleidsbeslis-
singen de schepencolleges in de richting van vzw ’s
om van overheidswege subsidies te bekomen die de
gemeenteka s moeten ontlasten.
Naam en adres van raadsleden van meerderheid en
minderheid moeten in de stichtingsakte en de organen
van deze vzw ’s vermeld staan. Ze hebben  adviesbe-
voegdheid, maar geen stemrecht. Het mandaat dat
ze van de kiezers gekregen hebben, wordt aldus ont-
manteld. Aan hun fysieke aanwezigheid op vergade-
ringen wordt bovendien geen attentie gegeven.
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Omwille van het smeer, dit zijn de subsidies, mogen
deze gemeenteraadsleden de vzw ’s bevruchten met
gesteriliseerde zeggingskracht en representativiteit.
Omdat deze strategie reed s geruime e tijd wordt toege-
past , behage e het de geachte Minister me mede te
delen of ter zake reeds een evaluatierapport werd
opgesteld dat zoekt naar de eerlijke en objectieve
belevenig van de democratie in de  basiscel l van ons
politiek leve n? Zo ja, mag dit rapport gepubliceerd
worden ?

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag betreffende een evaluatie-
rapport in verband met de verenigingen zonder winst-
oogmerk, belast met gemeentelijke bcheersfuncties,
kan ik het geacht lid mededelen dat een dergelijk eva-
luatierapport bij mijn weten niet werd opgesteld.

Vraag nr. 17
van 18 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

BRT - Uitzending ,,Dagtaak van een koning”
Aan het begin van de uitzending  ,,Dagtaak k van een
koning ” op dinsdag   november jongstleden,  ver-
klaarde e een  geweze n Eerste e Minister dat de wetgeven-
de macht in ons land bestaat uit de Koning, de Kamer
van Volksvertegenwoordigers en de Senaat.
Sinds de grondwetsherziening van 1971 werd de wet-
gevende macht ook gedeeltelijk toevertrouwd aan de
cultuurraden. Het is jammer dat van deze  veelbeke-
ken uitzending geen gebruik werd gemaakt om deze
vrij nieuwe grondwettelijke situatie even in de verf
te zetten.
Graag vernam ik van mevrouw de  Minister r waarom
van de geboden kans geen gebruik werd gemaakt om
dit onvolledige antwoord aan te vullen.

Antwoord :

De opmerking van het geachte lid is ongetwijfeld
juist, maar de BRT kan bezwaarlijk verantwoordelijk
worden gesteld voor onvolledigheden in de uitspra-
ke n van  gei?nerviewd e personen.
Op de betekenis van de grondwetsherziening heeft de
BRT overigens reeds ten overvloede de aandacht
gevestigd.

Vraag nr. 28
van 23 november 1977
van de heer R. PEETERS

Jongerencentra voor maatschappijvernieuwing -
Erkenning en subsìdi&ìng
Uw diensten a hebben een aantal  jongerencentr a voor
maatschappijvernieuwing erkend.
Graag vernam ik van de Minister :
1. . welke de normen zijn die door uw diensten wor-

den gehanteerd om een centrum te erkennen ;
2. welke bedragen ieder der erkende jongerencentra

in de loop der jongste drie jaren heeft ontvangen ;
3 . of voor de erkenning een voorafgaand advies van

een Raad wordt gevraagd ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de normen die door het  BJV
worden gehanteerd om een centrum te erkennen en
te subsidiëren, rechtstreeks aan hem toegestuurd zul-
len worden.
In de loop der jongste drie jaar werden aan de erken-
de centra de volgende subsidies toegekend :

1974  1 9 7 5  1976
Oxf am Wereldwin-

kels - Antwerpen  115.810 0 147.87 6 159.517
Amok  - A n t w e r p e n  7 6 . 4 6 1  - -
Altiform -

Antwerpen  47.306  86.876  93.369
Interschol-

Antwerpen  68.795  96.8113  124.665
Info C  - Borgerhout 96.834 lr17.615  93.160
AIS 0 - Edegem  49,138  82.538  116.416
Interschol - Gent  44.96 7 136.19 2 113.075
Centrum voor Wel-

zijnswerk - Eekl o 56.563  91.95 2 124.099
UCOD - Leuven  69.822 - -
Werkcentrum - Lier 35.589
Alfa - Turnhou t 78.301  116.845
Sago - Wilrijk

127;4/8
85.41 4 123.293  148.451

825.000 ! l .OOO.OOO  1.100.ooO
De erkenning gebeurt door de Minister op voorstel
van het BJV. De erkenningsprocedure voorziet niet
dat het advies van een Raad wordt gevraagd.

Vraag nr. 27
van 23 november 1977
van de heer C. VAN ELSEN

Oprichting van sporthallen - SubsìdiZrìng
Zou ik langs het Bulletin van Vragen en Antwoor-
den een overzicht kunnen bekomen van de te bou-
wen sporthallen waarvoor principieel een toelage
werd toegezegd ?

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag geef ik het geacht lid
hieronderstaand het overzicht van de gemeenten die
een n principiële belofte van toelagen voor de op-
richting van een sporthal ontvingen (toestand  op
30 november 1977) :
Prov . Antwerpen n : Heist-op-den-Berg g (Goor)

Mechelen (Muizen)
Prov. Brabant :  Drogenbos (aankoop)

Kortenberg (aankoop)
Prov. West-Vlaanderen : Knokke-Heist (aankoop)

Oostrozebeke
Tielt
Nieuwpoort
Waregem

Prov  Qost-Vlaanderen :  Lede
Zomergem (aankoop)
Temse
Wetteren
Zele

Prov . Limburg :  Dilsen
Kortessem
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Diepenbeek
Ham (Oostham).

Bovendien werd aan de hieronderstaande gemeenten
de vaste belofte van toelagen verleend (toestand op
30 november 1977) :
Prov. Antwerpen : Ekeren

Antwerpen
Edegem
Hove
Berchem
Nijlen
Sint-Stevens-Woluwe
Strombeek-Bever
Hoeilaart
Etterbeek
Itterbeek (gymnastiekzaal)
Geluwe
Oostkamp
Ruiselede
Klemskerke
Giste1
Meulebeke
Kortrijk
Eeklo
Sint-Amandsberg
Sint-Martens-Latem
Tielrode
Dendermonde
Gentbrugge
Houthalen
Leopoldsburg
Neerpelt
Neeroetere n (aankoop).

Prov . Brabant :

Prov . West-Vlaanderen :

Prov. Oost-Vlaanderen :

Prov . Limburg :

Ook werden nog toelagen verleend met de kredieten
van het Nationaal Sportfonds, Nederlandstalige sec-
tor, voor de bouw van bescheiden sporthallen  (sport-
schuren) aan de volgende gemeenten :
Lanaken  Halen
Moorslede  Wezembeek-Oppem
Kortemark  Kampenhout
Heule  Maldegem
Lichtervelde  Kruishoutem
Wingene  Veerle
Achel  Wolvertem
Kessel  Erembodegem
Kasterlee  Stekene
Hove  Wellen
Helchteren  Holsbeek
Wilsele  Sint-Kwintens-Lennik
Beverlo  Merksplas
Bissegem  Sint-Katelijne-Waver
Gullegem  Waanrode
De Klinge  Oudegem
Wommelgem Hassel t Kiewit
Bazel

MINISTER VAN OPENBARE WERKEN

Vraag nr. 1
van 28 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

‘s Hertogenmolen te Aarschot  - Bescherming
Op deze wijze willen we de aandacht vestigen op de

slordige staat van de terreinen rond de ‘s Hertogen-
molen te Aarschot.
Met weinig inspanning zouden glas en steenafval
kunnen verwijderd worden en zou op deze manier
dit interessant patrimoniumgedeelte beter tot zijn
recht kunnen komen.
Graag vernamen we of de Minister dit werkje kan
laten opknappen.
Anderzijds is het zo dat mede onder invloed van de
weersomstandigheden, het uitgebrande gedeelte van
de molens gedeeltelijk instortingsgevaar vertoont.
Zou het niet mogelijk zijn dat ofwel een gepaste her-
stelling ofwel een gepaste opruiming wordt uitge-
voerd en dit in overleg met de Commissie voor
Monumenten en Landschappen ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geacht lid te melden dat het  glas-
afval dat op het terrein aanwezig is, toebehoort aan
de huurder van deze molens, die glas tot afval ver-
brijzelt en maalt.
Er wordt opnieuw bij betrokkene aangedrongen op-
dat de terreinen rondom de ‘s Hertogenmolens in
degelijke staat zouden gehouden worden.
Wat het uitgebrande deel van deze molens betreft,
in samenwerking met de Commissie voor  MWIU-
menten  en Landschappen zal worden nagegaan of
dit gedeelte nog ‘kan worden gerestaureerd, zo niet
afgebroken.
Bij deze gelegenheid zal eveneens worden onderzocht
welke nieuwe bestemming aan de ‘s Hertogenmolens
zal gegeven worden.
Ik zal niet nalaten alles in het werk te stellen om
gebouwen waaraan een historische waarde verbon-
den is, voor de toekomst veilig te stellen.

Vraag nr. 2
van 18 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Verkeerssignalisatie - Taalgebruik
Men vestigt mijn aandacht op het feit dat op de auto-
snelweg E 5 komende vanuit Leuven, uitrit Evere,
de verkeersaanduiding Schaarbeek alleen met de ver-
ouderde (Franstalige ?) schrijfwijze vermeld wordt
(Schaerbeek).
Mogen we van de Minister vernemen welke maatre-
gelen hij zal treffen om deze overtreding ongedaan
te maken ?

Antwoord :

Ik heb de eer het achtbaar lid mede te delen dat
de voorwegwijzer met de vermelding ,,Schaerbeek ”
dubbel gebruik maakt ‘met de voorwegwijzer  ,,Cen-
tre - Centrum ”.
Opdracht werd derhalve gegeven aan de bevoegde
dienst van mij ndepartement de voorwegwijzer
,,Schaerbeek ” weg te nemen.
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MINISTER VAN POSTERIJEN, TELEGRAFIE EN
TELEFONIE

Vraag n r .  3
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

PTT - Taalgebruik
In de pers vernamen we onlangs hoe een persoon uit
Asse een telegram verzond aan een persoon uit Linke-
beek en waarbij deze zijn woonplaats vermeld zag
als : 1630 Linkebee k / Bruxelles.
Mogen we de toedracht van deze ergerende over-
treding vernemen en  - in geval van juistheid van
de feiten  - welke maatregelen getroffen werden
t.a.v. het verantwoordelijk personeelslid ?

Antwoord :
Bij gebrek aan precieze gegevens kan ter zake geen
nader onderzoek worden ingesteld.
Nochtans wil ik het geachte lid ter kennis brengen
dat elke als bestemming opgegeven benaming die
niet de naam is van een uitreikingscentrum, moet
worden aangevuld met laatstgenoemde naam. Deze
twee vermeldingen worden gescheiden door een
breukstreep.
Het betreft hier een loutere dienstaanwijzing voor
intern gebruik en bijgevolg kan, naar gelang van de
omstandigheden, de betwiste vermelding stroken met
de vigerende reglementering.

STAATSSECRETARIS VOOR NEDERLANDSE
CULTUUR EN VOOR SOCIALE ZAKEN

Vraag nr. 1
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 3 maart 1976 tot bescherming

van monumenten en stads- en dorpsgezichten :
- artikel 10,  5 1 : inrichting register van be-

schermde monumenten ;
- artikel 11,  $ 8 : subsidieregeling (binnen 6

maanden na inwerkingtreding ter bekrachti-
ging voor te leggen aan de Cultuurraad voor
de Nederlandse Cultuurgemeenschap) ;

2. het decreet van 28 januari 1977 tot bescherming
van de namen van de openbare wegen en plei-
nen :
- artikel 3 : K.B. samenstelling  + werking

centrale en provinciale commissies ;
- artikel 9 en 10 : uitvoering (decreet van

kracht op 7 juli 1977) ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geacht

lid te wijzen op het feit dat deze materie tot de be-
voegdheid behoort van mijn collega de Minister van
Nederlandse Cultuur.
Ik verwijs het geacht lid derhalve naar het antwoord
van mijn collega op de eveneens aan haar gestelde
vraag.

Vraag nr. 2
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 11 mei 1973 tot oprichting van

het t ,,Collegiu m Trilingue ” ;
2. het decreet van 21 december 1976 houdende or-

ganisatie van de Vlaamse interuniversitaire sa-
menwerking :
- artikel 1 : oprichting Vlaamse Interuniversi-

taire Raad ;
- artikel 6 : reglement van orde en  vestigings-

plaats (goedgekeurd door de Koning) ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden.

Antwoord :

Zie antwoord op vraag nr. 1 van 21 november 1977
van de heer W. Kuijpers, blz. 29.

Vraag nr. 3
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering

Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 20 november 1972 ter vaststel-

ling van de officiële schrijfwijze van de Neder-
landse taal :
- artikel 1 : vaststelling officiële schrijfwijze bij

K.B. ;
- artikel 2 : oprichting college van advies ;

2. het  decreet t van 10 december 1973 tot vaststel-
ling van de officiële benaming van de Neder-
landse taal : artikel 4 ;

3. het decreet van 12 maart 1975 betreffende de
Raad voor Taaladvies :
- artikel 1 en 2,  5 3 : instelling Raad en sa-

menwerking met de in andere departementen
adviserende commissies ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden. .

Antwoord  :

Zie antwoord op vraag nr. 1 van 21 november 1977
van de h. W . Kuijpers , blz. 29.
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Vraag nr. 4
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering

Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 27 juni 1973 betreffende de

staatsprijzen voor de Nederlandse letterkunde :
artikel 6 (benoeming jury) ;

2. het decreet van 11 juni 1976 houdende instel-
ling van een driejaarlijkse staatsprijs voor sociaal-
cultureel werk :
artikel 5 : K.B. procedure voor toekenning prijs
en werkwijze jury ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden.

Antwoord :

Zie antwoord op vraag nr. 1 van 21 november 1977
van de ‘heer W. Kuijpers, blz. 29.

Vraag nr. 5
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 25 februari 1975 tot vaststelling

van het statuut van de niet-betaalde sportbeoefe-
naar :
- artikel 4 : samenstelling en werking van  ver-

zoeningscommissie (K.B., M.B.) ;
- artikel 11 : inwerkingtreding K.B.  ;

2. het decreet van 7 december 1976 betreffende de
toekenning van weddetoelagen voor  sportfunctio-
narisse n belast met de animatie en die werkzaam
zijn in erkende gemeentelijke sportcentra die de
sport en de sportieve vrijetijdsbesteding in de
Nederlandstalige gemeenschap bevorderen :
- artikel 5,  $ 3 : K.B. voorwaarden  sportcen-

trum ;
- artikel 8,  8 1 : K.B. voorwaarden  sportfunc-

tionarissen om voor betoelaging in aanmer-
king te komen ;

3. het decreet van 2 maart 1977 houdende regeling
van de erkenning en de subsidiëring van de lan-
delijk georganiseerde sportverenigingen :
- artikel 3, 7 ” :boekhouding (K.B.) ;

9 O : voorwaarden verzekeringspolissen leden;
- artikel l 4, A, 3b  : frequcmti e +  inhoud d me-

d i  toezicht ;
B, 3b : idem ;
C, 3b : idem ;

- artikel 8, 5 3 : procedure overleggen jaarlijkse
kostenraming ;

- artikel 10, $ 3 : verhoging aantal gesubsidieer-
de personeelsleden ;
8 4 : bekwaamheidsbewijzen personeelsleden;

- artikel 12, 9 : maximum werkingskosten dat
kan worden gesubsidieerd ;

- artikel 16,  $ 1 : zegels, aanvraag, verslag,
werking van sportverenigingen ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden.

Antwoord :

Zie antwoord op vraag nr. 1 van 21 november 1977
van de heer W. Kuijpers, blz. 29.

Vraag nr. 8
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 22 januari 1975 tot regeling van

de erkenning en subsidiëring van het landelijk
georganiseerd jeugdwerk :
- artikel 7,  5 3 en 4 : bekwaamheidsbewijzen

van personeelsleden ; maximum aantal te
subsidiëren leden administratief f personeel ;

2. het decreet van 4 juli 1975 houdende de  rijks-
subsidieregeling van het Nederlandstalige sociaal-
cultureel vormingswerk voor volwassenen in ver-
enigingsverband :
- artikel 4,  $ 8 : regeling verschillende subsi-

dies ;
3. het decreet van 6 april 1976 houdende oprich-

ting van een Hoge Raad voor de  Volksontwik-
keling :
- artikel 1 en 4: oprichting en werkwijze Raad?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden.

Antwoord :
Zie antwoord op vraag nr. 1 van 21 november 1977
van de heer W. Kuijpers, blz. 29.

Vraag nr. 7
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering

Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor het
decreet van 13 juli 1975 houdende de  subsidierege-
ling voor de Nederlandstalige toneelkunst :
- artikel 1, 4 en 5 : erkenning van instellingen

voor toneelkunst (K.B. ‘s ) ;
- artikel 6,  $ 1, 3, 4, en artikel 7 : weddetoelagen,

werkingstoelagen n enz. ;
- artikel 8 en 9 : benoeming leden Raad van Ad-

vies voor de toneelkunst ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden.

Antwoorden :
Zie antwoord op vraag nr. 1 van 21 november 1977
van de heer W. Kuijpers, blz. 29.
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B. Vragen waarop werd geantwoord na het ver-
strijken van de reglementaire termijn (R.V.O.
art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDENN

Vraag nr. 2
van 19 oktober 1977
van mejuffrouw G. DEVOS

1978 : Jaar van het Dorp - Begripsbepaling en over-
heidsprogramma
Het is onbetwistbaar een gelukkig initiatief ,,het
dorp ” in het midden van de belangstelling te bren-
gen van de bevolking en de openbare besturen.
1. Graag vernam ik van de Minister wat precies

met het begrip  ,,dorp ” bedoeld wordt. Gaat het
om het dorp dat gegroeid is uit de fusies van ge-
meenten dan wel om het  ,,dorp ” van vóór de
fusies dat verder leeft met zijn karakter en ge-
bruiken meestal in parochieverband ?

2. Zal het jaar van het dorp gepaard gaan met se-
lectieve overheidsprogramma ’s die vooral gericht
zullen zijn op een verbetering van de culturele
infrastructuur ? Gaan ze gebeurlijk nog verder en
zullen vooral de kleinste en minst bedeelde prio-
riteit krijgen ?

3. Waarin zouden de overheidsprogramma ’s hoofd-
zakelijk bestaan en werden daaromtrent reeds
onderrichtingen toegespeeld aan de gemeentebe-
sturen ?

Antwuord  :

1. Met de term ,,dorp ” in het ,,Jaar van het Dorp ”
wordt bedoeld : kleinschalige leefgemeenschap naar
de maat van de mens.
Dit kan dus zowel een kerkdorp, deelgemeente, een
wijk, een buurt zijn.
De campagne wil onder meer de eigenheid, de eigen
aard, de eigen waarden van dit plaatselijk gemeen-
schapsleven in het licht stellen. Deze gemeenschap
kansen tot ontplooiing geven, vanuit de zelfwerk-
zaamheid van de mensen.
2. Het Ministerie van Nederlandse Cultuur wil naar
aanleiding van het Jaar van het Dorp zijn bijdrage
leveren door op het gebied van de culturele infra-
structuur vooral deze projecten te stimuleren die
beantwoorden aan de kleinschaligheid van plaatse-
lijke leefgemeenschappen.
3. De campagne Jaar van het Dorp wil plaatselijke
initiatieven helpen tot stand komen en logistieke
steun geven. Uiteraard wordt met deze  sensibilise-
ringsactie beoogd op lange termijn een blijvende
structurele verbetering van de situatie van het dorp
en het platteland te realiseren. Vanuit het secreta-
riaat van het Jaar van het Dorp worden contacten
gelegd met talrijke overheidsinstanties om hen te
sensibiliseren voor een dorpsgericht beleid en voor
vernieuwde plattelandsprojecten.
Het gemeentelijk beleidsniveau krijgt hierin een be-
langrijke taak toebedeeld.
Daarom worden de contacten met gemeentebesturen

bijzonder verzorgd met het oog op daadwerkelijke
medewerking b.v. door het aanduiden van een ge-
meentelijke verantwoordelij~ke , door het mee onder-
steunen van plaatselijke initiatieven en het oprich-
ten van een gemeentelijke coördinatiegroep.
De gemeentelijke verantwoordelijken, gespreksleiders
en lesgevers werden uitgenodigd op provinciale  ka-
derdagen, waar duidelijk het opzet en de inhoudelijke
visie van het Jaar van het Dorp werden toegelicht.
Alle gemeentebesturen zijn geabonneerd op de dorps-
krant , waardoor zij op de hoogte blijven van wat
in de gemeente gebeurt en van de  actiemogelijkhe-
den en suggesties die vanuit het secretariaat worden
voorgesteld.

Vraag nr. 8
van 20 oktober 1977
van de heer W. KUIJPERS

Infocentrum ,,Jeugd en Verkeer’ - Subsidiëring
Het Infocentrum ,,Jeugd en Verkeer ” V.Z.W., met
zetel te Roeselare, bestaat 10 jaar. Het heeft in de
afgelopen 3 jaar subsidies ontvangen van het Mi-
nisterie van Nederlandse Cultuur, maar die erken-
ning als experimenteel jeugdwerk is afgelopen. Vanaf
1 januari 1978 zit het Infocentrum financieel aan
de grond en dreigt het centrum dus te verdwijnen.
Graag vernamen wij, via het Bulletin van Vragen en
Antwoorden, wat mevrouw de Minister zal onder-
nemen t.a.v. deze verkeersorganisatie.
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de Mi-
nister van Verkeerswezen.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat naar alle waarschijnlijkheid
de vereniging Infocentrum Jeugd en Verkeer met
ingang van 1 januari 1978 als landelijke jeugdver-
eniging zou kunnen gesubsidieerd worden.
Op 22 september 1977 heeft de vereniging haar
aanvraag tot erkenning bij het Ministerie van Ne-
derlandse Cultuur echter ingetrokken.

Vraag nr. 9
van 25 oktober 1977
van de heer G. MOMMERENCY

Duivensport - Vertegenwoordiging in sportraden of
culturele raden

Dat de duivensport in ons land door heel wat men-
sen wordt  boefend , van de gewone man in de straat
tot in vooraanstaande middens, hoeft niet meer te
worden onderstreept. Meestal zijn deze  duivenlief-
hebbers gegroepeerd in een of andere vereniging of
bond. Talrijk e,,vluchten ” van nationale of zelfs
internationale waarde worden ook door uw diensten
met belangrijke prijzen bedacht.
Nu is het wel hard voor de verenigingen dat ze, ten
einde nog meer naar buiten te e treden, veel.a l geen aan-
sluiting krijgen in hun stad of gemeente, noch bij
de sportraad noch bij de culturele raad omdat, zo
beweert men, het noch sport noch cultuur is. Deze
zienswijze is voor discussie vatbaar.
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Ik zou het bijzonder op prijs stellen, mevrouw de
Minister, te mogen vernemen :
a) tot welke raad (sportraad of culturele raad) een

vereniging van duivenliefhebbers recht heeft  op
aansluiting (lokaal) ;

b) of het volgens uw departement juist is dat enkel
diegenen die lichamelijke sport beoefenen, mo-
gen opgenomen worden in een sportraad ;

c) of U gevallen bekend zijn waarin een  duiven-
maatschappij werd ,,toegelaten ” tot een sportraad
dan wel tot een culturele raad.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.
De duivensport wordt in ons land door heel wat
mensen beoefend. Dit staat buiten kijf.
Evenwel kan de duivensport moeilijk als sport aan-
zien worden in hoofde van de duivenliefhebbers.
,,Sport ” onderstelt o.m. regelmatige lichamelijke be-
weging met het oog op de gezondheid. Als elke fol-
kloristische, vrijetijdsbestedende en/of  zichzelf-be-
druilpend e vereniging, zowe l op nationaal, als  o p pro-
vinciaa l en  ge!meentelij k vlak, dient te  worden n erkend
en Ibetoelaagd , zou dit voor gevolg hebben dat vele
toelagengelden, die momenteel reeds ontoereikend
zijn, aan de  werkelijk e sportverenigingen dienen te
worden oatzegd . Voornamelijl k de  recre.atiespor t ZOU
hierdoor veel te lijden hebben, met het gevolg dat
de lichamelijke ontplooiing van ons volk een stap
zou worden teruggezet. Dit kan toch niemand wen-
sen en zeker niet de duivenliefhebbers, die absoluut
niet in een sportraad hoeven te zetelen om hun zo
gegeerde sport te beoefenen.
Als zulke verenigingen toch best opgenomen wor-
den in een gemeentelijke raad, opteer ik voor een
vertegenwoordiging in de culturele raad, als vrije-
tijdsbesteding, wat in verschillende steden reeds het
geval is.

Vraag nr. 10
van 25 oktober 1977
van de heer R WINDELS

Jeugd-, sport- en culturele verenigingen - Subsi-
diëring en lidmaatschap van een gemeentelijke raad
van advies
Met verwijzing naar de wet van 16 juli 1973 waar-
bij de bescherming van de ideologische en filosofi-
sche strekkingen gewaarborgd wordt, artikel 3,  5 3,
zou ik de Minister dankbaar zijn indien het haar
mogelijk was mij een antwoord te geven op de vol-
gende twee vragen.
1. Kan een  subsidierin g van rijkswege van een

jeugd- ,sport- of culturele vereniging geweigerd
worden op basis van het niet aangesloten zijn bij
een stedelijke raad ?

2. Kan een stedelijke raad de toetreding van. een
vereniging weigeren op basis van het feit dat er
reeds een vereniging die dezelfde sportdiscipline
beoefent, aangesloten is ?

Antwoord :
In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen wat volgt.

1. Om voor subsidiëring van rijkswege in aanmer-
king te komen, dient een sportclub of sportver-
eniging te voldoen aan bepaalde voorwaarden.
Volgens de huidige wettelijke en reglementaire
bepalingen ter zake, is het echter niet vereist dat
een sportclub of -vereniging bij een stedelijke
respectievelijk gemeentelijke sportraad is aange-
sloten om voor rijkssubsidies in aanmerking te
komen.
De toekenning of weigering van rijkssubsidies
kan dus niet gemotiveerd worden door de vast-
stelling van de loutere omstandigheid dat de
aanvragende club of vereniging al dan niet in een
stedelijke of gemeentelijke sportraad is verte-
genwoordigd.

2. Uit de artikelen 3, 4 en 6 van het  Cultuurpact-
decreet volgt dat een vereniging niet uit de
inspraakorganen van de lokale overheid kan
worden geweerd, tenzij deze vereniging als  niet-
representatief moet worden beschouwd.
Artikel 3,  $ 3, van dit decreet bepaalt immers
dat de vertegenwoordiging van de gebruikers
steunt op het bestaan van erkende representa-
tieve verenigingen binnen het territoriaal ge-
bied en binnen de bevoegdheid van de overheid.
Wat de representativiteit betreft, zijn er geen cri-
teria voorgeschreven inzake de aard der beoefen-
de activiteiten of disciplines, noch bepalingen die
er zouden toe strekken aan een of andere vereni-
gin g he t monopolie van  ee n bepaald e sporttak
toe te wijzen. Dergelijke bepalingen zouden ove-
rigens bundamentee l in strijd zijn met de geest van
het Cultuurpact. De weigering op basis van het
feit dat er reeds een andere vereniging van de-
zelfde sportdiscipline is aangesloten, zou derhal-
ve :
- ofwel neerkomen op een discriminatie op

grond van het aantal leden, wat in strijd is
met artikel 3,  $ 3, 3e lid, in fine, van het
Cultuurpactdecreet ;

- ofwel een discriminatie inhouden op grond
van een filosofische of ideologische overtui-
ging, wat in strijd is met artikel 4 van het
Cultuurpactdecreet.

Vrag nr. 13
van 28 oktober 1977
van de heer W. KUIJPERS

Sint-Jacobskerk te Leuven - Bescherming

Op deze wijze willen we de aandacht van de verant-
woordelijke overheden vestigen op de  Sint-Jacobs-
kerk te Leuven.
De meest oorspronkelijke delen dateren uit de pe-
riod e 1290 - 1300.
Dit monumentale gebouw verenigt op harmonieuze
wijze een aantal bouwstijlen met elkaar en werd in
1962 voor de eredienst gesloten. De reden hiervoor
was : het langzaam wegzinken van het hele gebouw.
Alleen het aanbrengen van betonnen ondersteuning
onder de pijlers kan een oplossing bieden. Tot 1970
werd door de Kerkfabriek tijd besteed om alle dos-
siers doorheen de voorlopige goedkeuring te lood-
sen. Sedertdien bleef de toestand dezelfde.
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Het kerkgebouw vervuilt langzamerhand verder en
indien deze toestand blijft voortduren, zullen zware
kosten onvermijdelijk zijn.
Graag vernamen wij van de Minister wat ter zake
kan ondernomen worden.

Antwoord :

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat, wat de bescherming van de
Sint-Jacobskerk te Leuven betreft, een onderzoek
door de Rijksdienst voor Monumenten- en  Land-
schapszor g wordt ingesteld.

MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

Vraag nr. 1 (B.Z. 1977)
van 31 juli 1977
van de heer W. KUIJPERS

Bevlaggìng met de vlag van de Nederlandse Cul-
tuurgemeenschap

Zou ik de aandacht van de Minister mogen vestigen
op het feit dat ter gelegenheid van het  Vlaams-
Nationaal Feest, 11 juli 1977, geen leeuwevlag te
bespeuren was aan het gemeentehuis te  Linte r ?
Graag vernam ik hiervan de oorzaak.

Antwoord :

Volgens de inlichtingen ingewonnen bij de gemeente
Linter , gaat het om een vergetelheid.

II.‘ VRAGEN WAAROP EEN VOORLOPIG ANT-
WOORD WERD GEGEVEN

Nihil.

III. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 51, nr. 4)

MINISTER VAN LANDSVERDEDIGING

Vraag nr. 2
van 18 ‘november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Mess en clubs voor militairen in de Bondsrepubliek
Duitsland - Taalgebruik

Van verschihend e tijden vestigt men herhaaldelijk
onze aandacht op het feit dat de verschillende mess
en clubs van de Bondsrepubliek Duitsland, openge-
houden voor de militairen aldaar, de spijs- en dag-
kaarten ééntalig Frans voorleggen.
Wij hoeven er U niet van te overtuigen dat dit voor
de Nederlands- en Duitstalige militairen onaanvaard-
baar is.
Graag vernamen we welke sluitende maatregelen
getroffen zullen worden opdat het onthaal passend
in de drie landstalen zou geschieden.

MINISTER VAN ECONOMISCHE ZAKEN

Vraag nr. 1
van 28 november 1977
van de beer W. KUIJPERS

Kabeltelevisie - Bescherming van de verbruiker

Herhaaldelijk hebben wij in het Parlement gewezen
op de problemen die rijzen bij het aanbrengen van
de kabeltelevisie. Onvoldoende bescherming van de
verbruiker enerzijds en monopolievorming anderzijds
blijken nu de hinderlijke resultaten te zijn.
Wij stellen vast hoe sommige  verdeelmaatschappij-
en experimenten ondernemen met de zogenaamde
aangrenzende kanalen. Dit stelt wel problemen in de
Brusselse agglomeratie, waar men de vrije keuze zou
kunnen verhinderen en enkel buitenlandse Franse
zenders aan de kijker opdringen.
Daarom vragen we welke maatregelen de Minister ter
zake zal treffen om dit te voorkomen.
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Minister van Nederlandse Cultuur en van
Vlaamse Aangelegenheden en de Staatssecre-
taris voor Nederlandse Cultuur en voor So-
ciale Zaken.

MINISTER VAN NEDERLANDSE CULTUUR EN VAN
VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 18
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering

Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1 . het decreet van 3 maart 1976 tot bescherming

van monumenten en stads- en dorpsgezichten :
- artikel 10,  $ 1 : inrichting register van be-

schermde monumenten ;
- artikel 11,  5 8 : subsidieregeling (binnen 6

maanden na inwerkingtreding ter bekrachti-
ging voor te leggen aan de Cultuurraad voor
de Nederlandse Cultuurgemeenschap) ;

2, het decreet van 28 januari 197.7 tot bescherming
van de namen van de openbare wegen en plei-
nen :
- artikel 3 : K.B. samenstelling + werking

centrale en provinciale commissies ;
- artikel 9 en 10 : uitvoering (decreet van

kracht op 7 juli 1977) ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Staatssecretaris voor Nederlandse Cultuur en
voor Sociale Zaken.

Vraag nr. 19
van 21 januari 1977
van de beer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
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1. het decreet van 11 mei 1973 tot oprichting van
het ,,Collegium Trilingu e » ;

2. het decreet van 21 december 1976 houdende or-
ganisatie van de Vlaamse interuniversitaire sa-
menwerking :
- artikel 1 : oprichting Vlaamse Interuniversi-

taire Raad ;
- artikel 6 : reglement van orde en  vestigings-

plaats (goedgekeurd door de Koning) ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

tuur e nStaatssecretaris voor Nederlandse  Cu1
voor Sociale Zaken.

Vraag nr. 20
van 21 ‘november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 20 november 1972 ter vaststel-

ling van de officiële schrijfwijze van de Neder-
landse taal :
- artikel 1 : vaststelling officitil e schrijfwijze bij

K.B. ;
- artikel 2 : oprichting college van advies ;

2. het decreet van 10 december 1973 tot vaststel-
ling van de officiële benaming van de Nederland-
se taal : artikel 4 ;

3. het decreet van 12 maart 1975 betreffende de
Raad voor Taaladvies :
- artilke l 1 en 2, 8 3 : instelli g Raad en samen-

werking met de in andere departementen ad-
viserende commissies ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Staatssecretaris voor Nederlandse Cultuur en
voor Sociale Zaken.

Vraag nr. 21
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 27 juni 1973 betreffende de

staatsprijzen voor de Nederlandse letterkunde :
artikel 6 (benoeming jury) ;

2. het decreet van 11 juni 1976 houdende instelling
van een driejaarlijkse staatsprijs voor  sociaal-cul-
tureel werk :
- artike l 5 : K.B. procedure voor toekenning

prijs en werkwijze jury ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Staatssecretaris voor Nederlandse Cultuur en
voor Sociale Zaken.

Vraag nr. 22
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via

het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 25 februari 1975 tot vaststel-

ling van het statuut van de niet-betaalde sportbe-
oefenaar :
- artikel 4 : samenstelling en werking van  ver-

zoeningscommissie (K.B., M.B.) ;
- artikel 11 : inwerkingtreding K.B. ;

2. het decreet van 7 december 1976 betreffende de
toekenning van weddetoelagen voor sportfunc-
tionarissen belast met de animatie en die werk-
zaam zijn in erkende gemeentelijke sportcentra
die e de sport en de sportieve  vrijetijdsbetedin g in
de Nederlandstalige gemeenschap bevorderen :
- artikel 5,  8 3 : K.B. voorwaarden  sportcen-

trum ;
- artikel 8,  $ 1 : K.B. voorwaarden sportfunc-

tionarissen om voor betoelaging in aanmer-
king te komen ;

3. het decreet van 2 maart 1977 houdende regeling
van de erkenning en de subsidiëring van de lan-
delijk georganiseerde sportverenigingen :
- artikel 3, 7 ” :boekhouding (K.B.) ;

9 O : voorwaarden verzekeringspolissen leden;
- artikel 4, A, 3b : frequentie + inhoud me-

disch toezicht ;
B, 3b : idem ;
C, 3b : idem ;

- artikel 8,  5 3 : procedure overleggen jaar-
lijkse kostenraming ;

- artikel 10,  9 3 : verhoging aantal gesubsi-
dieerde personeelsleden ;
0 4 : bekwaamheidsbewijzen personeelsleden;

- artikel 12, 9 : maximum werkingskosten dat
kan worden gesubsidieerd ;

- artikel 16,  5 1 : zegels, aanvraag, verslag,
werking van sportverenigingen ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
Staatssecretaris voor Nederlandse Cultuur en
voor Sociale Zaken.

Vraag nr. 23
van 21 november 1977
vah de heer W. KUIJPERS

Decreten - Uitvoering
Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor :
1. het decreet van 22 januari 1975 tot regeling van

de erkenning en subsidiëring van het landelijk
georganiseerd jeugdwerk :
- artikel 7,  5 3 en 4 : bekwaamheidsbewijzen

van personeelsleden ; maximum aantal te
subsidiëren leden administratief personeel  ;

2. het decreet van 4 juli 1975 houdende de  rijks-
subsidieregeling van het Nederlandstalig e sociaal-
cultureel vormingswerk voor volwassenen i n ver-
enigingsverband :
- artikel 4,  5 8 : regeling verschillende subsi-

dies ;
3. het decreet van 6 april 1976 houdende oprich-

ting van een Hoge Raad voor de  Volksontwik-
keling :
- artikel 1 en 4 :oprichting en werkwijze

Raad ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de
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Staatssecretaris voor Nederlandse Cultuur en
voor Sociale Zaken.

Vraag nr. 24
van 21 november 1977
van de heer W. KUIJFERS

Decreten - Uitvoering

Mag ik het tijdschema van uitvoering vernemen via
het Bulletin van Vragen en Antwoorden voor het
decreet van 13 juni 197.5 houdende de  subsidierege-
ling voor de Nederlandstalbig e toneelkunst :
- artikel 1, 4 en 5 : erkenning van instellin-

gen voor toneelkunst (K.B. ‘s ) ;
- artikel 6,  5 1, 3, 4, en artikel 7 :  weddetoe-

lagen, werkingstoelagen enz. ;
- artikel 8 en 9 : benoeming leden Raad van

Advies door de toneelkunst ?
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Staatssecretaris voor Nederlandse Cultuur en
voor Sociale Zaken.

Vraag nr. 25
van 21 november 1977
van mevrouw N. MAES

Republiek Zuid-Afrika - Cultureel akkoord
Sinds 1954 heeft  Belgi g een cultureel akkoord met
de Zuidafrikaanse republiek.
Welke vormen van uitwisseling werden om de twee  
jaar door de gemengde commissie bepaald ?
Welke bedragen werden per jaar uitgegeven en voor
welke doeleinden ?
Welke zijdelingse gevolgen had het akkoord b.v. in-
zake technische hulpverlening ? In dit verband denk
ik aan de technische hulp die de BRT aan de tele-
visie in Zuid-Afrika heeft geleverd.
Welke andere gevolgen waren er ?
Welke bevolkingsgroepen en in welke mate werden
door de Belgische cultuurpolitiek bereikt ?
Hoeveel bedraagt het aandeel van Vlaanderen in de
verwezenlijking van dit cultureel akkoord :
a) wat bedragen betreft,
b) wat vormen van uitwisselen betreft ?

Vraag nr. 28
van 28 november 1977
van de heer R. MAES

Uithangborden aan de kust - Taalgebruik
Alle normaal reagerende Vlamingen die onze kust
bezoeken, worden telkens opnieuw geërgerd door
het beschamend feit dat vele handelaars  reclamebor-
den, opschriften en dergelijke voor hun zaken in
een vreemde taal, hoofdzakelijk de Franse, stellen.
Alhoewel deze wantoestand reeds vele jaren aan-
sleept en reeds veel kritiek uitlokte, komt er slechts
zeer weinig evolutie in deze nochtans voor onze ge-
meenschap beledigende situatie, die trouwens in
andere toeristische centra, waar dan ook gelegen,
haar weerga niet vindt.
Nu kan ik er wel inkomen dat het wellicht niet aan
te raden zou zijn door wettelijke maatregelen  eige-

naars of uitbaters van handelszaken te verplichten
voor hun uithangborden en dergelijke de eigen lands-
taal te gebruiken.
Bij het inkijken van de bijlage bij het verslag door
mejuffrouw Smitt uitgebracht inzake de begroting
van de Culturele Zaken van de Nederlandse
Cultuurgemeenschap voor het jaar 1977  - Sector
Verkeerswezen, stuk Cultuurraad  4-I V (B.Z . 1977) -
Nr. 22-A dd. 19 oktober 1977 - stel ik vast dat aan
tientallen hotels en dergelijke, premies zullen worden
uitgekeerd voor allerlei vernieuwingen enz.
Opvallend daarbij was dat vrijwel de helft van deze
instellingen Franse namen dragen.
Graag vernam ik dan ook van mevrouw de Minister
of de toekenning van de voorziene premies niet af-
hankelijk kan gesteld worden van een vernederland-
sing van de benaming, aangezien het hier om een
enige gelegenheid gaat om druk in de goede richting
uit te oefenen.
Daarbij komt nog dat in de betrokken instellingen
toch werken worden uitgevoerd en derhalve alles in
één moeite kan doorgaan.

MINISTER VAN POSTERIJEN, TELEGRAFIE EN
TELEFONIE

Vraag nr. 2
van 28 november 1977
van de heer W. KUIJPERS

Posterijen - Verkoop van postkalenders in de Brus-
selse agglomeratie
Wij vernamen uit de pers hoe de postkalenders te
koop werden aangeboden.
I n de Brusselse agglomeratie lijkt dit een probleem
te zijn. Lezers stellen vast hoe bij voorkeur steeds
de Franstalige kalenders worden aangeboden,
Mogen wij vernemen welke onderrichtingen U voor
een strikt tweetalig optreden gegeven hebt ?

STAATSSECRETARIS VOOR NEDERLANDSE
CULTUUR EN VOOR SOCIALE ZAKEN

Vraag nr. 8
van 28 november 1977
van de heer W. KUIJFERS

Kabeltelevisie - Bescherming van de verbruiker
Herhaaldelijk hebben wij in het Parlement gewezen
op de problemen die rijzen bij het aanbrengen van
de kabeltelevisie. Onvoldoende bescherming van de
verbruiker enerzijds en monopolievorming anderzijds
blijken nu de hinderlijke resultaten te zijn.
Wij stellen vast hoe sommige  verdeehnaatschap-
pijen experimenten ondernemen met de zogenaamde
aangrenzende kanalen. Dit stelt wel problemen in
de Brusselse agglomeratie, waar men de vrije keuze
zou kunnen verhinderen en enkel buitenlandse Franse
zenders aan de kijker opdringen.
Daarom vragen we welke maatregelen de Staats-
secretaris ter zake zal treffen om dit te voorkomen.
N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de

Minister van Economische Zaken en de Mi-
nister van Nederlandse Cultuur en van Vlaam-
se Aangelegenheden.


